

行贿犯罪档案查询可网上预约啦!

义乌市检察院深入落实“最多跑一次”

通讯员 陆筱靓

“昨天在市检察院微信上预约了行贿档案查询，没想到今天带着相关材料一来就领到了告知函，真是方便了很多啊！”近日，到义乌市检察院12309检察服务大厅行贿档案查询窗口办事的市民张女士，感慨不已。

原来，为了提升行贿犯罪档案查询服务水平，切实推进“最多跑一次”改革，义乌市检察院创新工作方式，在官微“义乌检察”开通了行贿犯罪档案查询线上预约功能，改变当天受理、次日出具告知函的原工作模式，实现了告知函即到即取。

办事人员只需要进入“义乌检察”微信公众号“行贿档案查询”模块，根据要求填写相关信息并提交。预约成功后，办事人员即可携带介绍信或查询申请、营业执照副本复印件、招标文件首页复印件、身份证件（被查询人的身份证复印件、查询经办人的身份证复印件）于次日（工作日）下午两点至义乌市检察院12309检察服务大厅行贿档案查询窗口领取。

据悉，仅2018年上半年，义乌市检察院共计受理行贿犯罪档案查询2002件，涉及单位数量2078个，涉及个人数量4368人。此次线上行贿档案查询预约功能的开通，有效解决了查询申请和取件多跑腿的问题，提高了司法便民的服务质量。



通讯员 陈民钢

“叔叔，市场内不能睡躺椅哦！”7月16日，由10多名孩子组成的“文明劝导”支援小分队在义乌国际商贸城开展了首次劝导活动。他们佩戴红色袖章，手举温馨提示牌，在市场管理方工作人员的带领下巡逻，对市场内的吸烟、占道、骑平衡车、乱丢垃圾等不文明行为进行现场劝导。

交通安全整治不留死角

通讯员 陈兴弟

今年以来，义乌大陈镇全面优化镇区交通秩序，严查严惩电瓶车违规载人、无证驾驶助力车、电瓶车非法加装遮阳伞以及非机动车乱行、逆行等交通违法行为，开展全方位、无死角的交通安全整治工作。

据悉，今年上半年大陈镇增设机动车停车位1100多个，并针对电瓶车乱停乱放问题，因地制宜将部分机动车停车位改为非机动车停车位。同时，对交通标志线、信号灯进行更新、更换和合理调整。在交通乱

象重点区域增设隔离护栏，切实解决行人乱行、车辆乱停等问题。另一方面，为让文明出行意识深入人心，大陈镇累计发放、张贴宣传单3000多份。镇干部从7月开始全员上街开展为期一个月的文明劝导，并通过新媒体强化交通文明宣传，提高文明出行理念的知晓率。

截至目前，大陈镇共劝导违停车辆3000余次，车辆单日违停数明显下降，劝导电动车违规载人1500余次，拆除电动车遮阳篷1500多个，扣押无证助力车160余辆，镇区交通秩序明显改善。

工人意外触电身亡 司法调化解纠纷

通讯员 楼婧

6月21日，义乌江东街道某电商园内发生一起意外，一名电工不慎触电身亡。意外发生后，家属原本已与厂方和雇主达成赔偿协议，但后因媒体的介入引发误会，场面一度失控。所幸，江东街道司法所耐心调解，运用情理法相结合的方式，成功促使双方握手言和。

意外触电身亡的电工李某某今年35岁。事发后，江东街道司法所迅速联合街道综治办、信访办到现场处置，及时联系相关负责人并耐心安抚死者家属。一开始，双方各执一词，厂方及雇主坚持按意外死亡赔偿，死者家属却坚持按照工伤死亡标准赔偿200万元，且要求厂方当即表态。首次调解最终不欢而散。

6月24日，司法所所长金龙再次到事发点与电商园负责人深入沟通，并和街道法律顾问一起与家属多次协商，

经过两轮调解，双方情绪得到缓和，调解工作初步取得了效果。

“本以为事情会继续收获不错的进展，谁料媒体的介入让双方的矛盾再度升级。”金龙说，媒体的介入让厂方误认为家属是在故意闹事，恶意抹黑企业形象，试图利用舆论施压，期间双方都甩下不少气话，让早先的调解成果付诸东流。

“要改变这种状况，必须解开误会，尽快解决纠纷。”随即，司法所工作人员开始逐个对死者家属进行理性劝解，并让死者家属商议后选出协商代表。同时，金龙从情理法等方面对厂方、雇主进行劝解，解释媒体的介入并不是家属蓄意为之，双方最终被金龙他们的真诚所感动，同意和解。

至此，一场剑拔弩张的死亡赔偿纠纷，经过调解人员五次组织协商得到了圆满解决，双方当事人均对处理结果表示满意。

义乌组织开展慈善法宣传学习活动

通讯员 陈皓

7月初，共青团义乌市委在鸡鸣山社区党群服务中心举办了一场别开生面的慈善法解读活动，近40名来自全市各社会公益组织的负责人和骨干集聚一堂，倾听专业人士对慈善法的解读。



活动期间，金华市团代表、义乌市优秀青年律师孔琼瑶从慈善与慈善历史、慈善立法、慈善法总体概况和慈善活动的比较等四方面对慈善法进行解读。通过此次活动，与会人员对慈善法的内容及法律精神有了更深的认识和理解。这将助推义乌志愿服务和慈善事业在法治化、规范化的轨道上不断前深化。

商城为未成年人传授安全知识

通讯员 丁康康

近日，义乌市公安局商城分局结合往年发生的青少年意外伤害警情，在国际商贸城一区西大门开展暑期安全教育活动。活动中，分局民警针对未成年人安全防范意识薄弱的特点，结合身边的真实案例，生动形象地讲解了110报警服务及人身安全防范知识，现场传授了防溺水、防中暑、防电梯事故等系列安全常识，受教育群众达1000余人。



企业为“小候鸟”开办安全暑假班

通讯员 骆晓霞

7月11日，义乌市一家公司为20多名员工的子女开设了一堂别开生面的“小候鸟”暑期班。公司特意将原会议室腾出来，并聘请一位老师，为孩子们辅导暑假作业，拓展兴趣爱好、增长见识，让孩子们在安全、安心的环境中度过一个快乐而有意义的暑假，并确保企业夏季的安全生产。

佛堂镇开展防溺水应急救援演练

通讯员 何清

“救命啊，快来人啊，有人落水了！”近日，在义乌江佛堂古镇水域，一场水上救援正在进行。原来，这是佛堂镇专职消防队组织开展的防溺水应急救援演练。专职消防队负责人表示，演练旨在提升队伍水上实战救援能力，确保今后各类水上应急救援任务的圆满完成，最大限度减少人员伤亡和财产损失。



巡查山塘水库 防范夏季溺水

通讯员 王晓

夏季是溺水事件高发期。为减少溺水事故的发生，近日，义乌市佛堂小学党支部组织党员教师开展拉网式防溺水大排查行动。行动期间，党员教师检查了镇区范围内的水库周边及村边山塘、河道等风险水域，增加警示牌、提示语的设置，完成公益救生圈、救生绳等装备的安装工作，切实提升了事故发生后应急救援的保障力。

